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Постановка проблеми в загальному вигляді. 
З початком ХХІ ст. в Україні активно розпочала-
ся ера технологізації, яку пов’язують із розвит-
ком комп’ютерних та цифрових технологій, що 
суттєво змінюють стосунки між людьми, зміст 

їхньої трудової діяльності й, зокрема, освітній 
процес. Виступаючи у ролі нової парадигми, тех-
нологізація розглядається як «знання обробки 
матеріалу» й характеризує мистецтво володіння 
тим чи іншим процесом, який, своєю чергою, 
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Анотація. У статті обґрунтовано поняття технологізації змісту освіти як складової педагогічної науки, спря-
мованої на розвиток майстерності педагогічних працівників закладів професійної (професійно-технічної) осві-
ти (далі — ЗП(ПТ)О) та алгоритмізацію освітніх процесів шляхом збільшення обсягу застосування і посилення 
дієвості сучасних засобів, форм та методів навчання, розвитку й управління. Уточнено основні поняття для 
технологічно орієнтованого освітнього процесу в системі професійної (професійно-технічної) освіти (далі — 
П(ПТ)О), що засвідчує важливість технологізації, яка набуває значних обертів у світовій освітній практиці. За-
значено, що для її досягнення всі освітні процеси мають бути технологічними, тобто такими, що активно 
використовують сучасні освітні технології та їх елементи. Розглянуто підходи до реалізації процесу технологі-
зації через соціальні, організаційно-педагогічні та психолого-педагогічні технології. Визначено, що організаційно- 
педагогічні освітні технології спрямовані на оволодіння учасниками освітнього процесу новою компетентні-
стю — інформаційно-технологічною, яка пов’язана із застосуванням інноваційних форм і методів навчання, 
розвитку та управління й охоплює три компоненти:  інформаційний, комп’ютерний, або комп’ютерно-техно-
логічний, і процесуально-діяльнісний. Для визначення стану технологічності системи П(ПТ)О України розглянуто 
й відібрано сукупність критеріїв, за допомогою яких можна вирішити питання, пов’язані зі встановленням норм: 
методичного навантаження педагогічних працівників ЗП(ПТ)О для оволодіння ними сучасними освітніми техно-
логіями, контролю якості їхньої діяльності тощо. Визначено, що для реалізації процесів технологізації системи 
П(ПТ)О в Україні важливо посилити практикоорієнтовану особистісно-професійну підготовку фахівців, здатних 
до інформаційного мислення, що передбачає опанування ними здатністю до прийняття рішень за обставин, що 
постійно змінюються; створити умови для розвитку інституту працедавців та інституту менторів (настав-
ників) для молодих фахівців; диверсифікувати постачальників послуг освіти (ЗП(ПТ)О, місцеві органи управління 
освітою, професійні асоціації та центри професійного розвитку, бізнес-організації тощо).

Ключові слова: технологізація освіти, професійна підготовка, заклад професійної (професійно-технічної) 
освіти, інформаційно-технологічна компетентність, інформаційно-комунікаційні технології.
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передбачає певну послідовність операцій з ви-
користанням необхідних методів, засобів, ме-
ханізмів, інструментів, умов [1]. Це приводить 
до того, що перед ЗП(ПТ)О постає принципово 
нове завдання — «формування людини, здатної 
добувати й аналізувати інформацію, планувати, 
прогнозувати, контролювати і коригувати роз-
виток подій» [2], і спонукає до впровадження 
новітніх підходів до навчання, що забезпечують, 
поряд з його фундаментальністю та дотриман-
ням вимог державних освітніх стандартів, роз-
виток комунікативних, творчих і професійних 
компетентностей, потреб у самоосвіті на основі 
потенційної багатоваріантності змісту й органі-
зації освітнього процесу. Очікується, що саме 
технологізація професійної підготовки май-
бутнього педагога сприятиме вирішенню цих 
завдань.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Результати аналізу наукових досліджень і пуб-
лікацій засвідчили, що питання технологізації 
системи П(ПТ)О не є новим явищем у педагогіч-
ній науці. Воно пов’язане з педагогічною техно-
логією і має доволі багато визначень [3; 4; 5; 6]. 
Зокрема, педагогічну технологію розглядають 
як: «запрограмований (алгоритмізований) про-
цес взаємодії викладача й учнів, що гарантує до-
сягнення поставленої мети» (М. Дичківська) [7]; 
«продуману в усіх деталях модель спільної пе-
дагогічної діяльності з проєктування, організації 
та проведення навчального процесу з безумов-
ним забезпеченням комфортних умов для учнів 
і вчителя» (О. Антонова) [8]; «системний метод 
створення, застосування й визначення всього 
процесу навчання і засвоєння знань, з урахуван-
ням технічних і людських ресурсів та їх взаємодії, 
який ставить своїм завданням оптимізацію 
освіти» (В. Ортинський) [9]; «спосіб систем-
ної організації освітньої діяльності» (А. Вітчен-
ко); «організаційно-методичний інструментарій 
пе даго гічного процесу» (Б. Лихачов); «скла-
дову процесуальної частини дидактичної си-
стеми» (М. Чошанов); «педагогічну систему, 
сукупність усіх особистісних, інструментальних 
і методологічних засобів, спрямованих на досяг-
нення педагогічних цілей» (М. Кларін, С. Сисоє-
ва); «інтегративну модель навчально-виховного 
процесу» (С. Бондар) [10].

Мета статті полягає в розкритті сутності ідей 
технологізації та її впливу на розвиток професій-
ної підготовки майбутніх фахівців у ЗП(ПТ)О.

Задля досягнення мети були визначені такі 
завдання дослідження: проаналізувати сутність 
поняття «технологізація», виокремити основні 
складові інформаційно-технологічної компе-
тентності майбутніх фахівців, визначити стан 
технологічності системи П(ПТ) О в Україні.

Виклад основного матеріалу. Нині в Україні 
технологізація освіти і широке застосування 
сучасних інформаційних технологій визнають-
ся засадами її модернізації [11; 12]. Їх упрова-
дження в систему П(ПТ)О є пріоритетним. Однак 
відсутність активної технологізації у вітчизняній 
економіці не сприяє стимулюванню системи 
П(ПТ)О і, відповідно, ЗП(ПТ)О до створення мак-
симальних умов щодо їх застосування.

На думку віцепрем’єр-міністра з інновацій, 
розвитку освіти, науки та технологій — міністра 
цифрової трансформації Михайла Федорова, клю-
човим вектором розвитку освіти має стати її циф-
ровізація, а саме розширення єдиного порталу 
державних послуг «Дія» на освітній напрям. Круті 
сервіси для школярів, студентів та батьків. Для 
викладачів — розвиток онлайн-системи для робо-
ти з контентом, створення платформи для управ-
ління освітніми процесами та отримання даних 
для ухвалення якісних управлінських рішень [13].

Зазначимо, що в країнах з високорозвине-
ною економікою (Велика Британія, США, Японія) 
великі компанії виступають провайдерами у за-
безпеченні умов технологізації функціонуван-
ня системи професійної освіти і навчання, яка 
є ринково регульованою. За таких обставин 
професійні кваліфікації визнаються продуктом 
запиту, а роботодавець — замовником, який 
має суттєвий (вирішальний) вплив на визначен-
ня вимог до них. Будь-яка зміна у професійних 
кваліфікаціях залежить від поточної ситуації 
в компаніях. Тому освітній процес у цих країнах 
регулюється роботодавцем, а зміст навчання 
визначається під час широкого обговорення, 
проведення різноманітних консультацій.

Якщо в компанії технологізація визнається 
пріоритетною, то й у професійних кваліфіка-
ціях основними постають питання формуван-
ня у майбутніх фахівців готовності до здобуття 
й аналізу ними інформації, планування, про-
гнозування, контролювання тощо. Важливим 
постає створення саме таких умов, що сприя-
ють забезпеченню формальних і неформальних 
траєкторій навчання та формуванню у здобу-
вачів освіти інформаційного мислення.
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Зазначені механізми функціонування ЗП(ПТ) О 
формують нову педагогічну теорію і практи-
ку, що спрямована на: інтенсифікацію освітніх 
процесів, підвищення їх ефективності та якості; 
забезпечення відкритості й прозорості діяль-
ності учасників освітнього процесу; реаліза-
цію принципу інтеграції предметних галузей 
знань та спрямування їх на запити замовників; 
розвиток творчості здобувачів освіти, педаго-
гічних працівників; формування інформацій-
ної та кому нікативної культури; забезпечення 
впровадження векторів освіти впродовж життя, 
зорієнтованої на замовників.

Діяльність вітчизняної системи П(ПТ)О за на-
прямом технологізації визначає чинне законо-
давство [14; 15]. Однак зазначимо, що в Законі 
України «Про професійну (професійно-технічну) 
освіту» [16] відсутнє поняття «технологізація»; 
йдеться лише про необхідність упроваджен-
ня в освітній процес (навчальний, навчально- 
виробничий, організаційний, методичний, управ-
лінський) досягнень сучасної науки, техніки, 
нових технологій, передового досвіду та інно-
ваційних педагогічних технологій (ст. 7, ст. 8), 
а також про участь підприємств, установ, орга-
нізацій у здійсненні П(ПТ)О (ст. 29). При цьому 
питання диверсифікації постачальників освітніх 
послуг, зокрема П(ПТ)О, і технологізації освіт-
нього процесу вже давно стали пріоритетними 
у країнах з розвиненою економікою (Австрійсь-
ка Республіка, Велика Британія, Німеччина, Сін-
гапур тощо [17]).

Тобто, питання технологізації у світі і зокрема 
в Європі стали одними з пріоритетних. Для реалі-
зації означеного працюють інститути менторів (на-
ставників), яких спеціально навчають як педагогіч-
ний персонал для роботи на виробництві.

В нашій країні це питання виявилося доволі 
складним для реалізації попри те, що в Законі 
України «Про професійну (професійно-технічну) 
освіту» визначено, що «замовники підготовки 
кваліфікованих робітників зобов’язані, відповід-
но до укладених угод, надавати ЗП(ПТ) О від-
повідну матеріальну, фінансову, консультатив-
ну, педагогічну допомогу, а також безоплатно 
передавати для освітнього процесу відповідні 
обладнання та матеріали, науково-технічну ін-
формацію, техніку, інструменти, нові технології 
виробництва тощо, проводити роботу з про-
фесійної орієнтації молоді» [16]. При цьому ані 
інститут менторів, ані інститут роботодавців 

не запрацював у системі П(ПТ)О України повною 
мірою. Хоча, як стверджують вітчизняні науков-
ці, «механізм ринку найкраще працює стосовно 
професійних кваліфікацій, коли потенційні за-
мовники кваліфікацій самі здійснюють підготов-
ку і контроль за її результатами» [15]. Статистичні 
дані також свідчать про недостатній вплив робо-
тодавців на професійні кваліфікації, що здобува-
ються у ЗП(ПТ) О [15; 18]. Так, станом на 25 липня 
2023 р. розпочав навчання 541 ЗП(ПТ) О держав-
ної і комунальної форм власності (без Донець-
кої, Луганської, Херсонської областей та Авто-
номної Республіки Крим) (рис 1.) [19].

Зазначена мережа державних і комуналь-
них ЗП(ПТ) О є достатньо розгалуженою й охоп-
лює професійні ліцеї, вищі професійні учи-
лища, центри професійно-технічної освіти, 
професійно- технічні училища, навчальні центри 
різного типу, професійні коледжі. Однак значне 
скорочення мережі ЗП(ПТ)О (10,7%) відбуло-
ся насамперед унаслідок повномасштабно-
го вторгнення росії в Україну. Заклади освіти 
опинилися на тимчасово окупованій території, 
у зоні бойо вих дій, зруйновані або пошкоджені 
 ракетно-бомбовими ударами. Найбільше ме-
режа закладів освіти скоротилася в областях, 
де тривають активні бойові дії: Харківська об-
ласть — мінус 9 ЗП(ПТ)О; Запорізька — мінус 8; 
Миколаївська — мінус 7 [19]. Водночас актуаль-
ними залишаються й тенденції щодо зменшення 
учнівського контингенту закладів освіти та при-
пинення розвитку або діяльності підприємств, 
які виступали замовниками робітничих кадрів. 
Варто зауважити й те, що фінансування ЗП(ПТ) О 
перебуває у стані становлення, зокрема перед-
бачено передачу їх фінансування на обласний 
рівень до 2024 р. згідно з Концепцією реалізації 
державної політики у сфері професійної (про-
фесійно-технічної) освіти «Сучасна професій-
на (професійно-технічна) освіта» на період 
до 2027 р. [20].

Враховуючи окреслену ситуацію та вимоги 
Програми «Україна 2030 Е — країна з розви-
нутою цифровою економікою» [21], де зазна-
чено, що випускники сучасних ЗП(ПТ)О мають 
бути фахівцями, які підготовлені до оволодіння 
новими технологіями (хмарні та туманні об-
числення, мобільні технології, автоматизовані 
та роботизовані технології, програмні засоби 
та текстові матеріали, інтернет-ресурси, інші 
безпаперові технології), суттєвого значення 
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 набуває  технологізація системи П(ПТ) О. Дослі-
джуючи зазначений процес із позицій розвит-
ку й адаптації освітнього процесу в ЗП(ПТ) О 
відповідно до сучасних вимог, пропонуємо 
його розглядати як складову педагогічної на-
уки, спрямовану на розвиток майстерності 
педаго гічних працівників та алгоритмізацію 
освітніх процесів шляхом збільшення обсягу 
застосування і посилення дієвості сучасних 
засобів, форм та методів навчання, розвитку 
й управління. Таке розуміння поняття «техно-
логізація системи П(ПТ) О» дає змогу пов’язати 
всі освітні процеси (управлінський, навчальний, 
науково-методичний тощо) у ЗП(ПТ) О з досяг-
ненням їх цілей. Адже провідним у будь-якій 
технології є «детальне визначення кінцевого ре-
зультату і точне його досягнення» [22].

Зазначимо, що нині для системи П(ПТ) О 
у проєкті Закону України «Про професійну 
освіту» [23] розширено можливості організації 
освітнього процесу, якими передбачено підго-
товку здобувачів не лише у ЗП(ПТ)О, а й на під-
приємствах, в установах, організаціях (ст. 15). 
Однак і в зазначеному законопроєкті не задекла-
рована необхідність обов’язкового навчання су-
часних технологій на виробництві (в установах, 
організаціях), закладах освіти із  застосуванням 

нових освітніх технологій і не передбачене обо-
в’язкове здобуття інформаційно-комп’ютерної 
компетентності.

Тобто, за всієї прогресивності й перспектив-
ності зазначеного законопроєкту, все ж і в ньо-
му відсутня законодавчо врегульована потреба 
в обов’язковій технологізації освіти. Тому техно-
логічно орієнтований освітній процес у ЗП(ПТ) О 
в Україні все ще залишається новою системою 
педагогічних заходів, спрямованих на розвиток 
особистості шляхом формування і раціонально-
го застосування її інформаційно-комп’ютерної 
компетентності.

Технологічно орієнтований освітній про-
цес, на наш погляд, передбачає запроваджен-
ня інформаційно-комунікаційних технологій 
у ЗП(ПТ) О, надання технологічних освітніх по-
слуг, розроблення технологічно забезпечених 
освітніх програм, а отже — всі освітні процеси 
мають бути технологічними, тобто такими, що 
активно використовують сучасні освітні техно-
логії та їх елементи.

Окреслюючи аспекти реалізації техноло-
гічно орієнтованого процесу, варто зауважити 
на тому, що в педагогічній науці розроблено 
достатньо таких освітніх технологій. До них 
відносять соціальні, організаційно-педагогічні 

Рис 1. Мережа ЗП(ПТ)О
Джерело: складено колективом авторів
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та психолого-педагогічні технології, як-от: безпе-
рервна освіта (соціальні); комп’ютерні, інформа-
ційно-комунікаційні, цифрові, діалогові, тренін-
гові, кейс-технології, структурно-логічні, ігрові, 
проєктні, дослідницькі, розвивальні, модульні, 
оцінні, електронні, дистанційні тощо (організа-
ційно-педагогічні); з розвитку творчого мислен-
ня, колективного творчого виховання, групової 
навчальної діяльності, творчої індивідуальності, 
здорового способу життя, продуктивності діяль-
ності тощо (психолого-педагогічні).

Варто зазначити, що організаційно-педаго-
гічні освітні технології спрямовані на оволодін-
ня учасниками освітнього процесу новою компе-
тентністю — інформаційно-технологічною, 
що пов’язана із застосуванням інноваційних 
форм та методів навчання, розвитку й управ-
ління.

Інформаційно-технологічна  компетентність 
розглядається в науці як інтегральне особис-
тісне утворення, що характеризує зрілість осо-
бистості в сучасному інформаційному суспіль-
стві [24]. Окреслену компетентність по-різному 
розглядають вітчизняні та зарубіжні науковці, 
до її складових відносять зокрема [25]: здат-
ність визначати інформаційні вимоги до питан-
ня дослідження для формулювання стратегії 
пошуку відомостей; здатність визначати форми 
представлення необхідних відомостей; вмін-
ня організовувати відомості у спосіб, найбільш 
сприятливий для аналізу, синтезу і розуміння; 
усвідомлення етичних, юридичних, політичних 
проблем використання інформаційних ресурсів. 
Водночас вітчизняні науковці виокремлюють 
тільки три компоненти інформаційно-техноло-
гічної компетентності [25]:
•   інформаційний (характеризує здатність осо-

бистості до ефективної роботи з інформацією 
у всіх формах її представлення);

•   комп’ютерний або комп’ютерно-технологіч-
ний (характеризує вміння та навички робо-
ти із сучасними комп’ютерними засобами 
та програмним забезпеченням);

•   процесуально-діяльнісний (характеризує здат-
ність застосовувати сучасні засоби інформа-
ційних та комп’ютерних технологій у роботі 
з інформаційними ресурсами та розв’язувати 
різноманітні задачі) [25; 26].
Отже, інформаційно-технологічна компетент-

ність особистості охоплює сукупність знань, умінь 
та навичок активного використання  можливостей 

комп’ютера, застосування інформації, отрима-
ної різними способами. Зазначена компетент-
ність стосовно учасників освітнього процесу 
зокрема характеризує володіння відповідними 
інтерактивними методами навчання: комп’ю-
терними, інформаційно-комунікаційними, циф-
ровими, діалоговими, тренінговими, кейс- 
технологіями, структурно-логічними, ігровими, 
проєктними, дослідницькими, розвивальними, 
модульними, оцінними, електронними тощо.

У такому комп’ютерно орієнтованому (інфор-
маційному) освітньому середовищі особистість 
набуває більшої індивідуалізації та персоналі-
зації, реалізується особистісно орієнтоване на-
вчання. Це стосується всіх учасників освітнього 
процесу (ст. 52) [27], до яких чинним Законом 
України «Про освіту» віднесено здобувачів 
освіти та їхніх батьків, педагогічних, науково- 
педагогічних та наукових працівників, інших 
фізичних осіб, які провадять освітню діяльність, 
що визначається закладом освіти.

Спільні дії учасників освітнього процесу 
створюють відповідне освітнє середовище, 
яке характеризується «природним або штуч-
но створеним оточенням людини, що охоплює 
зміст і різні види засобів освіти, здатних забез-
печувати продуктивну діяльність особистості, 
її освітній розвиток за допомогою створення 
сприятливих для цього умов» [28]. Доцільно 
зауважити на тому, що зазначене поняття за-
стосовується у П(ПТ) О із 2000-х рр. З’ясовано, 
що до цього його застосовували в педагогіці як 
чинник: соціального розвитку (1920–1970 рр.), 
виховання (1970–1990 рр.), навчання (1990–
2000 рр.) [28]. При цьому зазначимо, що в цей 
період відбувається розвиток наукових поглядів 
на освітнє середовище. У педагогіці такий під-
хід називають середовищним [18], а таке освіт-
нє середовище — «штучно і цілеспрямовано 
спроєктованою підсистемою освітнього про-
цесу» [4].

Тобто, технологічно наповнене (інформа-
ційне) освітнє середовище нині набуває своєї 
актуальності в системі П(ПТ) О України. Воно 
сприяє максимальному використанню інфор-
маційно-комунікаційних технологій у всіх сфе-
рах діяльності, виступає джерелом інтелек-
туального збагачення учасників освітнього 
процесу, розвитку їхньої інформаційно-техно-
логічної компетентності, мотивації до навчан-
ня та роботи.
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Одним із показників недостатньої техно-
логізації освітніх процесів у сучасних закладах 
освіти науковці визначають «пізнавальний мо-
тив та мотив самореалізації особистості», який 
розвинутий, як вони стверджують, лише в 4% 
здобувачів освіти [29].

Для визначення стану технологічності си-
стеми П(ПТ) О України нами розглянуто сукуп-
ність критеріїв, окреслених різними науковця-
ми, наприклад: концептуальність, системність, 
керованість, ефективність, відтворюваність; 
економічність, цілісність, алгоритмізованість, 
координованість, візуалізація [30]; алгоритмі-
зованість, проєктованість, цілісність навчальної 
діяльності; керованість, варіативність і гнуч-
кість навчального процесу; заданість і гаранто-
ваність ефективних результатів за оптимальних 
витрат для досягнення певного стандарту на-
вчання; відтворюваність технологічного проце-
су тощо [9].

З огляду на те, що критерій є «мірилом, ви-
могою, випробуванням для визначення або 
оцінки людини, предмета, явища; ознакою, взя-
тою за основу класифікації» [31], у ролі основ-
них критеріїв визначення стану технологічності 
системи П(ПТ) О доцільно розглядати концепту-
альність, цілісність, керованість, ефективність, 
відтворюваність, за допомогою яких можна 
вирішити питання, пов’язані зі встановленням 
норм: методичного навантаження педагогічних 
працівників ЗП(ПТ) О для оволодіння сучасними 
освітніми технологіями; контролю якості діяль-
ності педагогічних працівників, який має вклю-
чати відносний показник кількості застосовува-
них ними у викладацькій діяльності сучасних 
педагогічних технологій відносно до вимог часу.

Визнаючи технологізацію освіти об’єктивним 
процесом, що постійно розвивається і вектор 
якого визначається переважно технологізацією 
суспільства, вважаємо, що перспективами техно-
логізації П(ПТ) О в Україні є: підвищення ефектив-
ності її функціонування та якості підготовки конку-
рентоздатних фахівців; створення і застосування 
інноваційних освітніх технологій, відбір яких має 
відбуватися на основі «морально- етичних, психо-
логічних, медичних, ергономічних, екологічних 
та інших підходів і критеріїв, а також оцінки їхньої 
ефективності з точки зору “педа гогічної чистоти” 
і “моральної безпеки”» [32].

Висновки. Технологізація системи П(ПТ) О 
є вкрай важливою не лише на сучасному етапі 

її розвитку, а й упродовж всього періоду її ста-
новлення. Разом з інноваційним розвитком 
відбуваються якісні зміни в технологічному 
освітньому процесі, який ґрунтується на су-
часних наукових підходах (технологічному, ін-
формаційному, особистісно орієнтованому, 
інноваційному, компетентнісному); потребує 
нормативної регламентації у різних освітніх про-
цесах — управлінському, навчальному, розви-
вальному; передбачає підвищення мотивації 
здобувачів освіти до навчання та викладачів — 
до якісної педагогічної діяльності.

Уважаємо важливим усвідомлення того, 
що будь-яка освітня технологія сприяє розвит-
ку не лише нових знань і вмінь, а й форму-
ванню нових елементів поведінки у взаємодії 
між учасниками освітнього процесу. Як про 
це зазначав у свій час Е. Кант, виокремлюючи 
культуру простих умінь і культуру дисципліни 
волі, «перша здатна прокласти дорогу злу, якщо 
друга не буде надійною противагою» [32]. На-
далі вони визнаються інструментальною та гу-
манітарною культурою, або ж технологічним 
і моральним потенціалом суспільства, або ін-
формаційною та енергетичною асиметрією 
 інтелекту.

Ці два елементи культури мають бути зба-
лансованими, щоб не виникало соціальних 
криз. Тому особливо важливим для запровад-
ження будь-якої освітньої технології, зокрема 
інноваційної, є гуманістичний світогляд, який 
передбачає розвиток таких якостей особи-
стості, як усвідомлення природи і людини в їх 
єдності, відмова від авторитарного, міфоло-
гічного стилю мислення, терпимість, здатність 
до компромісів, поважне ставлення до чу-
жої думки, до інших культур, цінностей, віру-
вань [32].

Вважаємо, що для реалізації процесів тех-
нологізації системи П(ПТ) О в Україні важливо: 
створити умови для розвитку інституту праце-
давців та інституту менторів (наставників) для 
молодих фахівців; диверсифікувати постачаль-
ників послуг освіти (ЗП(ПТ) О, місцеві органи 
управління освітою, професійні асоціації та цен-
три професійного розвитку, бізнес- організації 
тощо); посилити практикоорієнтовану осо-
бистісно-професійну підготовку фахівців, здат-
них до інформаційного мислення, що потребує 
здобуття ними здатності щодо прийняття рішень 
в обставинах, які постійно змінюються.
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T. I. Stoichyk,
L. M. Sergeieva,
K. V. Martynenko,
S. M. Khotskina

TECHNOLOGY AS A FACTOR OF MODERNIZATION OF THE PROCESS OF TRAINING SPECIALISTS 
IN VOCATIONAL (VOCATIONAL AND TECHNICAL) EDUCATION INSTITUTIONS

Abstract. The concept of technologization of the content of education as a component of pedagogical science is 
substantiated in the article, aimed at developing the skills of pedagogical workers of professional (vocational 
and technical) education institutions (hereinafter — P(VT)EI) and the algorithmization of educational processes 
by increasing the scope of application and strengthening the effectiveness of modern tools, forms and methods of 
training, development and management. The main concepts for the technologically oriented educational process in 
the system of professional (vocational and technical) education (hereinafter — P(VT)E) have been specified, which 
proves the importance of technology, which is gaining significant momentum in the world educational practice. It is 
noted that to achieve it, all educational processes must be technological, that is, those that actively use modern 
educational technologies and their elements. Approaches to implementing the process of technologization through 
social, organizational-pedagogical and psychological-pedagogical technologies are considered. It was determined 
that organizational and pedagogical educational technologies are aimed at the acquisition by the participants 
of the educational process of a new competence — informational and technological, which is connected with 
the application of innovative forms and methods of training, development and management and includes three 
components: informational, computer or computer technological and procedural operational. In order to determine 
the technological state of the P(VT)E system of Ukraine, a set of criteria was considered and selected, with the 
help of which it is possible to solve the issues related to the establishment of norms: the methodological load of 
pedagogical workers of the P(VT)E for mastering modern educational technologies; quality control of their activities, 
etc. It has been established that in order to implement the processes of technologization of the P(VT)E system in 
Ukraine, it is important to strengthen the practice-oriented personal and professional training of specialists who 
are capable for informational thinking. It involves mastering the ability to make decisions in constantly changing 
circumstances; create conditions for the development of the institute of employers and the institute of mentors 
for young professionals; to diversify providers of education services P(VT)EI, local education management bodies, 
professional associations and professional development centers, business organizations, etc.).
Keywords: technologization of education, professional training, institution of professional (vocational and technical)
education, informational and technological competence, information and communication technologies.
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